

阿富汗：湖区觅清凉



7月3日,游客在阿富汗巴米扬省班达米尔国家公园内的班达米尔湖边游玩。

班达米尔国家公园是阿富汗著名的避暑休闲地。

阿扎德 摄



日本 育有未成年子女家庭数量30多年来首次跌破1000万

日本政府4日发布的三年期数据显示,2022年日本育有18岁以下未成年子女的家庭数量约为991.7万,系自1986年有可比数据以来首次跌破1000万。

据日本共同社报道,日本厚生劳动省去年六七月间调查了超过20万户家庭,推算出上述数据。

调查显示,日本“育儿家庭”数量在家庭总数中的占比为18.3%,相比2019年下降了3.4个百分点,达到历史最低水平。依照日本广播协会说法,这也是“育儿家庭”数量在日本家庭总数中的占比首次降至20%以下。

受调查家庭中,49.3%育有一孩,38%育有两孩,育有至少三个孩子的家庭占12.7%。

另外,31.2%的家庭为“老龄家庭”,即家庭成员只有65岁及以上老人和18岁以下未婚子女,或全部是65岁及以上老年人。这是“老龄家庭”在家庭总数中占比首次超过30%。

以上数据说明日本的少子化和人口老龄化问题加剧。

厚生劳动省6月发布的人口动态统计数据 displays,2022年日本新生儿数量自有统计以来首次跌破80万,仅为77.747万,较上一年减少4.875万。(乔颖)

美国 俄亥俄州州长申请把“毒列车”脱轨定为重大灾难

美国俄亥俄州州长迈克·德瓦恩3日要求总统约瑟夫·拜登把今年2月初在该州东巴勒斯坦镇发生的“毒列车”脱轨事故定性为“重大灾难”。据美国媒体报道,这一要求旨在获得更多联邦援助。

今年2月3日,诺福克南方公司一列货运列车驶经东巴勒斯坦镇时脱轨,包括5节装运氯乙烯等危险品车厢在内的50节车厢脱轨或损坏。应急人员对氯乙烯罐车进行“受控释放”。列车脱轨及“受控释放”导致大量有毒化学品进入空气、水和土壤,酿成环境危机。该镇居民至今仍在承受事故给健康和环境造成的不良后果。

7月3日是提出申请的最后期限。德瓦恩当天致信拜登说,诺福克南方公司“自愿提供的支持”可能在今后某一时刻终止,需要总统声明

来“确保州政府和联邦政府动用全部资源介入,为居民提供必要协助”。

他还写道,为应对居民在事发后短期内出现的身体和精神健康问题,俄亥俄州卫生部门与联邦卫生与公众服务部共同成立诊所,“但长期健康影响依然未知”。事故还导致当地房产贬值、商业活动停滞。

据报道,拜登先前说会视察东巴勒斯坦镇,迄今未成行。美国环境保护局局长和交通部长已视察过该小镇。德瓦恩2月曾说,拜登主动给他打电话,说如有需要,联邦政府愿提供协助。德瓦恩当时说,如果发现问题,他会“毫不犹豫”给拜登回电,只是还没发现。

(海洋)

本版稿件均据新华社

俄罗斯 唯一航母 或于明年年底恢复服役

俄罗斯媒体4日报道,正在维修的俄军唯一现役航空母舰“库兹涅佐夫海军元帅”号可能在2024年年底前重返战斗序列。

塔斯社援引一名匿名知情官员的话报道,按照调整方案,已在俄罗斯第35船舶修理厂维修升级6年的“库兹涅佐夫”号定于明年春天试航。如果一切顺利,航母将于明年年底交付海军,但如果试航出现问题,恢复服役“不可避免地”要推迟到2025年。

这名官员说,“库兹涅佐夫”号结束维修和现代化改造后,服役时间将延长20年。他说,交付一再延后是因为修船厂推迟工期,还因为海军方面一再调整方案。

“库兹涅佐夫”号1985年下水,1991年服役。这艘航母2017年起停靠俄北部摩尔曼斯克州的港口,接受全面维修和升级改造,其间出过几次事故。(王宏彬)

英国 最热六月 大量鱼死亡

英国刚刚经历有记录以来的最热六月,多条运河现大量鱼死亡,引发广泛担忧。

据英国气象局3日披露的初步数据,刚过去的英国六月平均气温为15.8摄氏度,刷新了1884年开始相关记录以来的最热六月纪录。此前最高纪录发生于1940年和1976年,这两个年份的6月平均气温都是14.9摄氏度,比当前最高纪录低0.9摄氏度。

今年,英国有72个郡刷新了1884年以来的当地最热六月纪录。

一个致力于保护河湖水库以及文物古迹的民间团体成员约翰·埃利斯告诉英国广播公司:“在英国不同地区的21条运河,已经发生超过60起大量鱼死亡的事件。作为参照,往年一般也就发生6起左右。”据他分析,造成鱼死亡的部分原因在于水温太高以及雷雨导致河水中含氧量降低。(杨舒怡)

法国 马克龙说 骚乱的“高峰期”已过

法国总统马克龙4日在巴黎说,法国持续数天的骚乱“高峰期”已过去,但在未来几周仍需保持谨慎。政府将向受骚乱影响的城市提供财政援助,加快重建工作。

马克龙当天在总统府爱丽舍宫接见受骚乱影响市镇官员时说,当务之急是恢复国家秩序。政府将提出“紧急法”草案,加快骚乱后的重建工作,特别是修复被毁坏的建筑物、街道设施和公共交通设施。他还承诺向受骚乱影响的城市提供财政援助,用于修复道路、市政设施和学校。

马克龙说,政府正在考虑加强社交网络的监管措施,未来“不排除在发生危机时切断社交网络的可能性”。

法国司法部4日晚宣布,自6月30日起共逮捕3625人,其中1124人是未成年人。法国司法部长莫雷蒂1日曾对媒体表示,参与骚乱的人中未成年人占很大比例,政府要求家长担负起自己的责任。

法国内政部4日发布报告说,3日夜间至4日凌晨,骚乱和暴力事件大幅减少,警方逮捕了72人。